

信仰是人的前进动力和精神支柱

□石平(本报)

近读《习远平撰文忆父亲习仲勋》得知,1962年,习仲勋因小说《刘志丹》遭遇康生诬陷,蒙受不白之冤16年,其中“文革”冤狱7年半。“文革”期间,家人包括习远平这些孩子无法探望他。当时,社会上传说很多:有说他提着花岗岩的脑袋去见马克思了;有说他一次批斗以后重病而死了;还有说他自杀了,或失踪了,众说纷纭,杳无音信。习远平一家人上阴云笼罩:父亲可能早已走了,早已不在人世了。1972年,在周总理的关心下,见到父亲高兴的同时,习远平心里有一个疑问:这么多年,没人探望,没人说话,远离亲人,与世隔绝,“他是怎么熬过来的?”后来,听他慢慢谈起往事,习远平才知道,对父亲那些沉重岁月

的表述,用“熬过来”这个说法是个天大的谬误。身在冤狱,父亲对人民、对党的信念没有过丝毫动摇,他一直准备着为亲爱的人民、敬爱的党继续工作。他说,马克思的晚年,不是背诵拉丁文的诗歌,来保持敏锐的思想和记忆吗?没人说话,我就对自己说话!他开始背诵《矛盾论》、背诵《实践论》、背诵“老三篇”,不但磨砺思想,也磨砺语言。慢慢地背诵如流,昼夜不舍,本应度日如年的日子,就这样不知不觉地悄悄流走了。

透过习仲勋蒙冤人生中锲而不舍的精神砥砺,人们分明看到了信仰的力量对于一个人尤其是党员干部是多么的重要。

“人总要相信些什么,才不会度日时,跌入未知的黑洞里。”瑞典诗人托马斯·特朗斯特罗姆的这句诗,描绘出信仰对人的作用。从有了信仰开始,它就成为一种凝聚血缘、安

定心灵、团结一致、共同对抗自然和各种外来威胁的精神力量。信仰是共产党人的精神密码,探寻中国革命建设改革的成功基因。信仰是一种情感的纽带,一种生存的寄托,一个组织、社会或国家所有成员团结奋进的精神动力。信仰可以让人不困惑,让人知道为什么活着,该怎样活着。信仰,似灯塔,引领着人们的灵魂,为了一个既定的方向不懈追求。正像诗人纪伯伦所说的那样:信仰是我们心中的绿洲。这片绿洲,灌溉着自然,滋养着人类,净化着心灵。人们一旦选择了信仰,就意味着:为了共同的追求,为了神圣的理想必须笃定前行,无怨无悔。

92年前,中国共产党从南湖上的一叶轻舟起航,一路披荆斩棘,历经民主革命的洪流、土地革命的风暴、万里长征的跋涉、抗日战争的筚路蓝缕、解放战争的烽火硝烟、社会主义建设的积极探索和改革开放的

伟大创举,迎来了中华民族的伟大复兴!可以说,共产党人实现共产主义的坚定信仰是中国共产党永葆先进性的力量源泉。但是,当前国情、民情、党情正在发生深刻变化。在现实的社会生活和党内生活中,每一个党员在信仰上都会直接或间接受到各种细菌的侵蚀,都会经常面临形形色色的诱惑。一些党员领导干部之所以对党的纲领产生“信仰危机”、对党的组织产生“信任危机”、对党的事业产生“信心危机”,从而出现了一些贪腐堕落行为,为广大人民群众所唾弃。

解决一些党员领导干部“信仰危机”、“信任危机”、“信心危机”要不断加强党性修养和锻炼。在革命战争年代,无数优秀的共产党人为了解放全中国经受了艰难困苦和生死存亡的考验。在和平建设年代,共产党人虽然很少面临血与火、生与死的考验,但经常面临个人利益与

集体利益、个人意见与组织要求的冲突,甚至有可能受到不公正待遇。面对这些考验,作为党员干部,一定要明白这样一个道理:一个人正确的人生观、科学的世界观的确立,是在经过成功与失败、顺利与挫折、得意与失落、腐蚀与反腐蚀,以及受误会、受委屈等等各种艰苦复杂环境的反复磨炼中逐步形成的。要教育引导广大党员干部,坚守共产党人的精神家园,建设牢固的信仰大厦,像习仲勋那样,他信仰得是那样纯粹、那样崇高、那样坚持、那样无悔。既然坚定地选择了自己的信仰,就不能改变!16年蒙冤,习仲勋之所以能够天天如一日地无畏面对,是因为在他心里,人民至上,党至上,为党和人民而奋斗、奋斗,是他心里的无上快乐。“战斗一生,快乐一生,天天奋斗,天天快乐”,这16个字是他晚年对自己一生的总结。顺境如此,逆境亦如此。

画里有话



美堂/图

国标“上路”

□张西流

乘客上车前,司机不得有询问乘客目的地等挑客行为;乘客对出租车的投诉,出租车公司要在24小时内处理。10月14日是“世界标准日”,国家质检总局、国家标准委12日正式批准发布35项国家标准,其中最新修订的《出租车运营服务规范》为出租车司机制定了26条服务用语,以及多条服务要求。

出租车挑客、议价和拒载,是城市交通的一个通病,有禁不止,甚至愈演愈烈,源于一些市民嫌麻烦,没有及时投诉,主动放弃了维权的机会。特别是出租车公司及交管部门,对出租车挑客等违规行为,长期漠然视之,实际上是一种纵容。如此语境下,新修订的《出租车运营服务规范》受命“上路”,严禁司机挑客行为,如果有关部门重复执行不力的“习惯动作”,这个出租车“国标”,也将会同虚设。

出租车国标“上路”,尚须

配套措施“同行”。首先,政府要在购买公共服务上有更大作为。应根据人口的增长速度,增加出租车的数量,减缓私家车的增长速度,把更多的道路资源留给出租车,使城区堵车现状得到改善,缓解“打车难”。同时,应进一步提高出租车燃油价格补贴标准,减免对出租车的燃油附加费征收,让政府承担更多的公共服务成本。政府行业主管部门,应充分发挥监督、协调作用,维护“份儿钱”公正和公平,使出租车轻装上路。

百姓说话

多渠道解决停车难

□戴忠群

停车难困扰着有车的老百姓,原本满心欢喜买部车,一家老小欢天喜地去享受高品质的生活,却让停车难扫了兴,有时因停车发生纠纷,矛盾升级,甚至触犯了法律,给原本和睦的邻里关系蒙上阴影,给社会增加了不稳定因素,应当引起重视。

私家车的猛增速度大于城市的承载能力,特别是老城区,有相当多的居民小区都存在着停车难的问题,居民小区原设计的停车位不适应与日俱增的私家车的需求,一到晚上,小区内的道路上一辆接一辆的私家车排得满满当当,晚来的转了好几圈也找不到一个停车位,有的没办法只好停在绿地草坪上,而引发冲突,作为车主们也实属无奈。

解决群众关心的停车难问题,笔者建议应多种渠道去想办法:

其一,借鉴西方国家成熟的做法,即在马路两边设立停车位,这种停车位有永久性的和时段性的两种,永久性停车位,选择在车流量相对而言少一些,离闹市区稍远一些的街道,沿路沿石设立,可长时间停车,但路边有自动投币机,每1-2小时投一次币,不投币为违章,将要受到处罚;时段性停车位设在闹市区内,固定在一定时间内可以停车,例如,晚上11:00至次日凌晨5:00,可

以在此停车,过时必须开走,否则也将受到处罚。

其二,沿街的单位、企事业单位院内多余的停车位向社会开放,达到资源共享的目的,为了保证安全和单位正常运作,凡在院内停车的社会车辆必须办理临时出入证,不能转让,这样既安全又能解决部分无法停车的有车族的后顾之忧,不少城市早有此举。

其三,在市内适当场地可设置收费专用停车场,停车场的运作可以由社会公共服务专项资金和民营资本共同建设,并且采用商业化运作方式,根据时段的不同酌情适当收点管理费用,但费用要低,是社会福利性的,具体收费标准由物价听证会严格审定。

其四,目前老城区停车的问题比较突出,而新城相对来讲容易得多,如果老城区的居民有四成去新城居住,那么老城区停车难的问题解决就相当可观了,目前新城建设日新月异,那里空气好,环境好,很适合居住,由于目前配套设施还没有完全达到居民居住的方便条件,所以居民入住率不是很高,一到晚上,大多数居民楼只是星星之火,显得有些冷清,因此,希望政府加快速度提高新城配套设施的全面建设,让居民有个更加方便的生活环境,到那时,一到晚上只见车水马龙,万家灯火,那才是一个充满生机的新城,人气旺了,车也就跟着来了,老城区停车难的问题也许就能迎刃而解了。

晚报观点

让好书为孩子输送正能量

□李世远

儿童图书市场继续升温,如今,少儿读物却逐渐走向“重口味”。近日,中宣部等五部门联合下发《关于加强少儿出版管理和市场整治的通知》,9月初至10月底,一场重拳整治少儿出版市场的专项行动在全国范围内开展。(《枣庄晚报》10月11日)

目前,少年儿童阅读走偏,多数孩子不喜欢读名著,而对漫画、仙侠、玄幻、言情类充斥着色情、暴力等不良内容的小说着迷、上瘾。究其原因,乃深受少儿图书市场的影响所致。当前,儿童图书鱼龙混杂,有些书商为追逐利润,不惜将以前书架上的各种名著、少年励志读物撤下,取而代之的是言情、恶搞、玄幻类书籍,甚至,儿童恐怖图书也被

摆上了少儿读物专区,封皮上赫然写着挑逗儿童心理的诱惑话语:“请不要轻易翻开此书,除非你已经做好心理准备”。渐渐地重口味漫画成了孩子们的最爱,经典名著却变成了弃儿。

这些内容低俗、质量低劣甚至含有凶杀暴力、淫秽色情的出版物,严重危害少年儿童的身心健康。中宣部等五部门联合下发通知,并立即在全国范围内组织开展净化少儿出版物市场的专项行动,对面向少年儿童的图书、报纸、期刊、音像、电子和网络出版物市场进行集中整治,非常及时和必要。

让少年儿童健康成长,是全社会的共同期盼,也是出版界、营销界义不容辞的责任。要严肃认真地净化少儿出版物市场,对于破坏少年儿童身心健康的出版物,要坚决依法打击,全面清理学校周边环境,取缔学校周边不良出版物的销售点,重点查缴

宣扬淫秽色情、凶杀暴力、黑道帮派、封建迷信、荒诞怪异等的各类出版物,为少年儿童营造良好的文化氛围和成长环境。

少年儿童正在长知识,非常需要富有启发性的养料,“而阅读,则正是这种养料。”(雨果)孩子有读书的积极性主动性,应该支持和鼓励,但也不能放任自流,不管不问。因为当今儿童书籍眼花缭乱,良莠不齐,少年儿童阅历浅,其正确的价值观、人生观、世界观尚未形成,很难区分书的好坏,家长必须把好关,帮孩子筛选。少儿读物不是普通消遣读物,应起到对少年儿童引导和培养的作用。正如中国版协少读工委前主任海飞所说:“一本好书能够给孩子正能量,受益终身;一本坏书也可能毁掉孩子的一生。”好书是孩子的良师益友。“读一本好书,就是和许多高尚的人谈话。”(歌德)家长、老师要用心引导孩子读好书。

点点评

新闻:广州市城管执法局萝岗分局刚完成一项政府采购,花费56万元外聘保安公司负责拆违行动的安保工作,引来一片议论,有市民担心如果外聘人员没有严格培训和管理,可能会出现反效果。(《广州日报》10月14日)
点点评:比较容易让人想歪了。

新闻:针对备受关注的焦作“首长车”截停桂林车事件,焦作车主日前对媒体坚称车上并无首长,并解释“之所以说首长出来,主要是在外地怕被欺负”。与此同时,焦作市外宣办网络科工作人员表示,“小号”车牌属私家车在当地很常见。(《南方都市报》10月14日)
点点评:越描越黑。

新闻:一个班42个小学生,却有50个班干部,除了大家熟悉的班长、组长、课代表,还有关长、门长、领读员……洪山区楚才小学五(3)班班主任老师程菊娥笑称人人都是班干部。(《京华时报》10月14日)
点点评:贵、权、利要搞清。

新闻:今年才27岁的夏福明,因连续加班一个月,长时间久坐不动,导致血液循环不通畅。因患肺栓塞晕倒,足足有十多天昏迷不醒,医生甚至下了病危通知书。(《青年时报》10月14日)
点点评:工会呢?

新闻:“下馆子”吃饭付钱天经地义,但睢宁一名男子却在朋友的餐馆吃了两年霸王餐,分文未付,店主苦苦索要餐费,该男子却一拖再拖。日前,苦等了17年的店主,经法院判决终于等来了这笔餐费。(《金陵晚报》10月14日)
点点评:还有些理直气壮白吃的呢。

新闻:英格兰银行日前宣布,将从2016年开始印制塑钞票投入流通,以逐渐取代目前的纸质钞票。尽管制造成本是纸币的一倍,但其塑料质地令钞票的使用寿命大大延长,至少是纸币的4倍到6倍。(《武汉晨报》10月14日)
点点评:防伪很重要。